
NYHETER FRA HOMOFILE OG LESBISKE SOSIALDEMOKRATER  
- NETTVERKET FOR HOMOFILE OG LESBISKE I ARBEIDERPARTIET 
Mars 2006
  
VI HAR SATT MUSLIMSKE LEDERES HOLDNINGER TIL HOMOFILI PÅ DAGSORDEN
  
Muslimske lederes holdninger til homofili har fått bred omtale i media i tilknytning til vårt møte 2. mars. 
Vi har lykkes i å sette et omtålig, men viktig tema på den politiske dagsorden. Under tittelen "Homo på 
kaféen, hetero i moskéen?" inviterte Homofile og lesbiske sosialdemokrater til åpent møte på 
Stortinget 2. mars. Statssekretær for integreringssaker i Arbeids- og inkluderingsdepartementet, Libe 
Rieber Mohn, leder av anti-rasistisk senter Nadeem Butt, norsk-iranske Mansour Saberi, som har 
vært sentral i sentral i den internasjonale gruppen Homan - for eksiliranske homoer og lesber, og 
styremedlem Ragnar Kværness i Homofile og lesbiske sosialdemokrater satt i panelet.  
  

 
  
Fra venstre: Ragnar Kværness, Mansour Saberi, Nadeem Butt og Libe Rieber-Mohn.

  
Stortingsrepresentant for Oslo Arbeiderparti Khalid Mahmood var også tilstede på møtet. Han lovet 
full støtte til kampen for likestilling for homofile. 
- Jeg har ingen rett til å diskriminere. Som innvandrer har jeg en plikt til å si fra når noen diskrimineres 
på bakgrunn av deres seksuelle legning, sa han. Mahmood pekte også på at homoseksualitet er 
utbredt i Pakistan.  
- Det er hykleri når pakistanske politikere og religiøse ledere gifter seg og samtidig har homoseksuelle 
forhold. Og hykleri er også forbudt etter Koranen.
 
Statssekretær Libe Rieber-Mohn i Arbeids- og inkluderingsdepartementet mente det norske samfunn 
på enkelte punkter vist for stor unnfallenhet, og i et mislykket forsøk på å være tolerante, sett gjennom 
fingrene på overgrep i innvandrermiljøene. Hun nevnte tvangsekteskap, demokrati og homofili som 
eksempler på dette. 
 
- Vi trenger forbilder, men vi trenger også allierte. I Norge og USA har kvinnene vært våre allierte. Vi 
må aktivt søke støtte hos innvandrerkvinnene, sa Mansour Saberi.  
- Vi må tørre å utfordre innvandrere i Norge. Vi må bry oss mer, vi må engasjere oss mer, vi må 
organisere oss mer. Og vi trenger rollemodeller. Flere må stå fram og vise at det går an å ha et 
fullverdig liv som innvandrer og homofil, sa han.

Daglig leder av Antirasistisk Senter, Nadeem Butt, satte likhetstegn mellom rasisme og homofobi:  
- Vi ønsker å likestille trakassering på basis av seksuell legning med etnisk diskriminering. Homofobi 
er det samme som rasisme. 

Les mer om møtet og debatten om homofile muslimer på: 
http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=9&id=5183
http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=11289
http://www.aftenposten.no/nyheter/iriks/article1238182.ece
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Basert på et intervju med Ragnar Kværness og Mansour Saberi, ble det sendt ut en NTB-melding før 
møtet. En rekke aviser omtalte møtet basert på pressemeldingen (se nedenfor). Etter møtet, har fung. 
politisk redaktør Frank Rossavik i Bergens Tidende og debatt - og kronikkredaktør Knut Olav Åmås i 
Aftenposten skrevet tankevekkende kommentarer om emnet: 
http://www.bt.no/meninger/kommentar/rossavik/article249332.ece
http://www.aftenposten.no/meninger/kommentarer/article1240191.ece
   
MEDLEMSMØTER VÅREN 2006  
  
Styret har planlagt følgende medlemsmøter våren 2006 - hold av datoene: 

• Torsdag 20. april med idrett som tema  
• Onsdag 24. mai trolig med homohelse eller EU som tema  
• Mandag 19. eller tirsdag 20. juni (under Skeive Dager) trolig med homohistorie/ideologi som 

tema 

 VERST SIDEN SIST: MOSKVAS FORBUD MOT HOMOPARADE MØTT MED RUNGENDE NORSK 
TAUSHET
  
Russiske homo-organisasjoner har ønsket å organisere en demonstrasjon i Moskva 27. mai, men 
Moskvas borgermester Jurij Luzjkov har slått fast at byens myndigheter ikke vil tillate noen form for 
parade eller demonstrasjon. Forslagsstillerne har understreket at de ikke har hatt en 
karnevalslignende parade i tankene, men snarere en rolig demonstrasjon for respekt for 
menneskerettighetene. Både den ortodokse kirken, sjefrabbien og stormuftien i Russland har gått 
hardt ut mot planene. 
- Propaganda for homoseksualitet og andre seksuelle perversjoner har ingen rett til å eksistere, uttalte 
sjefrabbi Berel Lazar.  
Stormufti Talgat Tadzjuddin har imidlertid gått lengst. De russiske muslimenes offisielle leder har 
varslet at russiske muslimer vil arrangere voldelige protester hvis paraden ble en realitet.  
- Hvis de kommer ut på gaten, bør de bli banket opp, sa muftien – og truet med mer intense 
demonstrasjoner enn mot Muhammed-karikaturene. 
Vi er mest skuffet over tausheten fra norske myndigheters side. Står trusler, karikaturprotester og 
lakseeksport i veien for et tydelig forsvar av menneskerettighetene? 
 
Les mer på: 
http://www.vg.no/pub/vgart.hbs?artid=136745
http://www.qx.se/nyheter/artikel.php?artikelid=4193
  
MINI-INTERVJU MED SIRI KVALHEIM
   
I mini-intervjuene ønsker vi å presentere noen av medlemmene i Homofile og lesbiske 
sosialdemokrater. Hva er de opptatt av? Hva driver de med? Denne gang intervjuer vi Siri Kvalheim. 
Hun er tidligere leder av Oslo-avdelingen av DnF-48 og av Forumslaget for homofile og lesbiske i Oslo 
AP. Hun startet Ta-imot-nye (TIN)-kafeen, var med å starte Raballder, Afrodite, Fri Utblåsing, 
idrettsgruppen Andpusten, hvor bl.a. Klatregruppen ble startet og andre arrangementer satt i gang, 
arrangerte Euro-Fun-cup i 9 år (en europeiske håndball-cup for lesber), ledet homodagene i to år, var 
leder av Metropol-styret i et år, og ledet DnF-48/LLHs Oslo-styre i tilsammen 8 år. Hun forteller bl.a. at 
DnF-48 arrangerte julaften på Metropol et år med ca. 50 deltakere - "noe som de nye i LLH tydeligvis 
ikke har fått med seg". Da Siri ledet Forum for homofile og lesbiske i Oslo AP i 3-4 år var Kim 
Friele og Tom Ovlien svært aktive styremedlemmer. "Jeg elsker en god diskusjon - og båten min!", 
forteller Siri Kvalheim. 
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Siri Kvalheim i toget under Europride 2005. 

  
Spørsmål: Hva driver du med for tida, Siri? 
Svar: For tiden er jeg svært lite aktiv i homopolisisk sammenheng. Følger med. men har innvilget meg 
selv en god pause.  Har vært aktiv i 25 år nå så det føles helt greit. 
Spørsmål: Hva mener du er den viktigste politiske saken akkurat nå? 
Svar: Den viktigste politiske saken for oss er at regjeringen rydder opp i lovverket slik at vi får de 
samme rettighetene mht barn, insinemasjon og adopsjon. Likeledes like alternativer mht. ekteskap. 
Ekteskapet bør legges til Tinghuset og så skal de som ønsker det kunne få sin relegiøse velsignelse i 
kirken. Men i tillegg til alt dette lovmessige greiene, mener jeg - fremdeles - at det er 
etsamfunnsansvar å informere bedre om homofili.  det er det bare vi som kan gjøre.  dermed må det 
mer penger i kassen uten at vi trenger å bruke mase tid på å søke på alle mulige prosjekter som har 
tidsbegrenset varighet.  Altså faste tilskudd til drift og informasjon/ansatt. 
Spørsmål: Hvorfor er du medlem av AP?  
Svar: Hvorfor jeg er medlem av AP? Ja, det har jeg faktisk lurt på mange ganger selv også.....  det er 
vel i håp om at de faktisk setter ut i livet de vedtak de har gjort på landsmøter, samt at vi kan få dem 
mer aktive ift. oss.  "Plage" dem litt, ikke la dem i fred. Men jeg mener at AP representerer en 
mellomting av SV som er for sosialpolitisk og Høyre som er for markedpolitisk. Vi trenger begge 
deler. Det er vanskelig, men nødvendig. 
Spørsmål: Hvilke personer mener du har (hatt) størst betydning for homokampen i Norge? 
Svar: Kim er utvilsomt den person som har hatt aller aller størst betydning for homopolitikken! 
Spørsmål: Hvilke forventninger har du til den nye regjeringen? 
Svar: Jeg forventer at den nye regjeringen sørger for å sette søkelyset på oss, og ikke la andre styre 
dette løpet.  Sist AP var i regjering, "solgte" de oss for andre saker.  Hvis dette skjer igjen, er AP ikke 
vårt parti. 
Spørsmål: Har du et godt råd til Jens Stoltenberg, Karita Bekkemellem eller en av de 
andre statsrådene? 
Svar: Snakk enkelt, bestemt og uten krumspring som gjør at folk ikke skjønner hva dere mener! 
  
 FØRSTE ÅPNE LESBE I SVERIGES RIKSDAG
  
I marsutgaven av tidsskriftet QX bekrefter sosialdemokraten Elisebeht Markström for første gang i 
media at hun er lesbisk. Markström, som har vært vararepresentant og representant i Riskdagen siden 
1995 og arbeidet aktivt med HBT-spørsmål, skriver følgende på sin hjemmeside:  
- Jag vill gärna gifta mig men trots att jag sedan länge funnit "den rätta" är det alldeles omöjligt. Vår 
lagstiftning tillåter nämligen inte att två personer av samma kön ingår äktenskap. Jag väntar nu otåligt 
på att tillsammans med mitt parti få undanröja den kvarvarande negativa särbehandling som de av oss 
som älskar någon av samma kön tvingas att leva med. 
I 1991 kom Kent Carlsson (sosialdemokrat) ut som Sveriges første åpne homofile 
riksdagsmedlem. Nå sitter det 6 åpent homo- eller biseksuelle personer i Riksdagen: I tillegg til 
Elisebeth Markström, er sosialdemokraten Börje Vestlund, vänsterpartiets (tilsv. SV) Tassos 
Stafilidis, miljøpartiets Ulf Holm, Tobias Billström fra Moderaterna (tilsv. Høyre) og Folkpartiets 
(tilsv. Venstre) Martin Andreasson åpne. Det står også mange åpne lesber og homser på partienes 
lister ved høstens svenske valg. Les mer på: 
http://www.qx.se/nyheter/artikel.php?artikelid=4215
http://www.qx.se/nyheter/artikel.php?artikelid=4169
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 KJENNER DU NOEN SOM VIL BLI MEDLEM?
  
Pr. 1. mars 2006, hadde Homofile og lesbiske sosialdemokrater 187 medlemmer. Av disse var det 108 
hovedmedlemmer. Husk å betale kontingenten - og verv gjerne medlemmer direkte på 
www.dna.no/medlem - husk å oppgi "Homofile og lesbiske sosialdemokrater" som lokallag. Eller tips 
styret om mulige nye medlemmer på homo_ap@hotmail.com. Jo flere vi er, jo større gjennomslag får 
vi! 
  
I MEDIA
  
"Lover et kompromissløst Arbeiderparti" intervju med Håkon Haugli på Gaysir 13.2.2006 
http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=11254
"Ny leder i APs homonettverk" intervju med Håkon Haugli på Blikk Nett 13.2.2006 
http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=1&id=5039
"Vil skaffe unntaksregel for trossamfunn" omtale i artikkel på Norge IDAG 14.2.2006 
http://www.idag.no/aktuelt-oppslag.php3?ID=9370
"Homo på kafeen, hetero i moskeen?" artikkel på Gaysir 27.2.2006 
http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=11280
"Arroganse fra Islamsk Råd" innlegg av Ragnar Kværness i Blikk 03/2006 
"Skilsmisse eller separasjon?" intervju med Anette Trettebergstuen i Blikk 03/2006 
"Haugli ny leder" intervju med Håkon Haugli i Blikk 03/2006 
"Homo på kafé - hetero i moské" intervju med Ragnar Kværness/Mansour Saberi Aftenposten 
2.3.2006 http://www.aftenposten.no/nyheter/iriks/article1238182.ece
"Homo på kafé - hetero i moské" intervju med Ragnar Kværness/Mansour Saberi Bergens 
Tidende 2.3.2006 http://www.bt.no/forbruker/samliv/article248684.ece
"Homo på kafé - hetero i moské" intervju med Ragnar Kværness/Mansour Saberi Nationen 2.3.2006 
http://www.nationen.no/Innenriks/article1978747.ece
"Karita-hjelp til homo-muslimer" intervju med Ragnar Kværness/Mansour Saberi Stavanger Aftenblad 
2.3.2006  http://web3.aftenbladet.no/innenriks/politikk/article261998.ece
"Homo på kafeen, hetero i moskeen" omtale på Blikk Nett 
3.3.2006 http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=9&id=5183
"Hva er god homopolitikk?" innlegg av Kjell Erik Øie i serien Skeive Refleksjoner på Gaysir 3.3.2006 
http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=11287
"Homofil praksis er utbredt i pakistan" omtale på Gaysir http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=11289
"Homofile imamer neste?" omtale i kommentar av politisk redaktør Frank Rossavik i Bergens Tidende 
4.3.2006 http://www.bt.no/meninger/kommentar/rossavik/article249332.ece
"De ønsker ingen dialog om homofili" omtale i kommeentar av debatt - og kronikkredaktør Knut Olav 
Åmås i Aftenposten 4.3.2006 http://www.aftenposten.no/meninger/kommentarer/article1240191.ece
"Vær tøffere mot muslimer om homofili" omtale i Aftenposten 6.3.2006 
http://www.aftenposten.no/nyheter/iriks/article1241024.ece
"Opphev fredningen av muslimske ledere" innlegg av Ragnar Kværness i Aftenposten 7.3.2006 
http://www.aftenposten.no/meninger/debatt/article1242128.ece
   
STYRET ØNSKER TILBAKEMELDINGER OG INNSPILL
  
Styret i Homofile og lesbiske sosialdemokrater består av: Håkon Haugli (leder), Kristin Bergersen 
(nestleder), Marit Johanne Bjerke (sekretær), Geir Skogseth (kasserer), Ragnar Kværness 
(studieleder), Bård Nylund, Linn Yttervik, Stine Aakre, Stian Jensen og Anette Trettebergstuen. Vi 
vil veldig gjerne ha forslag til saker, innspill på aktiviteter og tilbakemeldinger på innholdet av 
nyhetsbrevet.  
  
Dersom du vil kontakte oss eller ønsker å bli fjernet fra mailinglista, send en epost på 
homo_ap@hotmail.com.  
 
Kameratslig hilsen, 
Styret 
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